



Fenyőből — olaj



Molnár József felvétele

Az ópusztaszeri Hét vezér Tsz-ben nyelik a fenyőfákat. A levágott gallyakat nem égetik el, mert pénzt ad érte a fűvásárló. A ZÖLDÉRT Vállalat szatymazi kirendeltségébe hordják a hasznos mellékterméket, ahol összedarálják a fenyőágakat és olajat sajtolnak azokból. Képünk a rakodást örökítette meg

NÓNAPI ÜNNEPSÉGEK

Vidám nőnap ünnepség lesz ma, csütörtökön délután 3 órakor a szegedi-tarjáni párházban levő nyugdíjas-klubban. A műsorban föl-lépnek a Szegedi Nemzeti Színház művészei. Petőfite-lepen, a népfőnt 1-es kör-zeti bizottsága március 8-án, vasárnap délután 3 órakor, a Csap utcai párházban rendez nőnap megemléke-zést.

KÖLTŐ — BARTÓKRÓL

Bartók Béla születésének 100. évfordulója alkalmá-ból Fodor András költő tart előadást holnap, pénteken este 6 órai kezdettel a So-mogyi-könyvtár olvasóter-mében. Közreműködik Fo-dor Zsóka, a Szegedi Nem-zeti Színház művésze.

A FILMTÉKA NEM MÚZEUM!

Sokan ismerik, megszok-ták a Moziüzemi Vállalat és a Móra Ferenc Múzeum együttműködésében üze-melő Filmtéka, amely a mú-zeum dísztermében tartja előadásait. Többen úgy vé-lük, mindaz, ami a múzeum-ban van — a múzeum. Így aztán egy-egy jó filmnél tu-catjával hívják a múzeum titkárságát jegyváltás ügy-re. Nem irigyeljük őket azért a magyarázkodásért, amelyet az egyszerű tény tisztázása miatt kénytelenek megtenni. A Filmtékára je-gyeket csak minden előadá-s-napon, előadás előtt, délután 4 órától az előcsarnokban lehet váltani. A téka- és nem a múzeum-pénztárnál! Kár a telefonért.

Csütörtöki meglepetés

12—20 óráig

30% ENGEDMÉNY

Konyhamérleg, paradicsompasz-trozó gép, műanyag olajfelfőtő kanna, az emeleti háztartási osz-tályon.

centrum
Arúház
SZEGED

Azt mondja egy öreg, mesélő kedvű barátom, hogy ő látott valami-kor a szegedi Tiszán tutajait. Nem tudta megmondani, honnan érkezett, azt se, milyen fából állt a rakomá-nya, csak arra emlékszik, hogy a múzeum oldalával egy irányban kö-tötték ki, ott szétszedték, kivontat-ták a partra a vastag szálfákat, és kocsikon szállították, nem tudja, ho-vá. Megmondom őszintén, én nem láttam tutaját Szegeden, de gvere-ke-korom színhelyén annál többet.

Nálunk a házuk mögött szaladt a folyó, volt ott egy kis rétecske, azon kellett csak átvágnunk, hogy a par-t-ra érjünk. Ott volt mindjárt a közel-ben Hantó bácsi tutajaja, ami arra szolgált, hogy a folyón keresztül ve-zetett drótkötélen ide-oda úszva ki-kössék, és hosszú nyelű kotró, merítő kanalakkal finom homokot szedjenek ki a mederből. Ezt aztán a parton szép kupacokba rakták és jöhettek az építkezők habarcsnak való homokot venni. Ebből élt az öreg. A tutajját vastag fenyőtörzsekből ácsolta össze, az egészét olcsó deszkával fedte, s ha fogyott a homok a mederben, pár méterrel arrébb verte le a kikötő-cövekeket.

Bennünket a világ látására eszmé-lő gyerekeket mindig nagyon iz-gatott ez a tutaj. Ha az öreg a Kő-szegi-kocsmában társalgott, gyakran fölmentünk a tutajra, megtanulmá-nyoztuk a szerkezetét, nyáridőben arról horgásztunk, sőt nagy meleg-ben bele is ugráltunk róla a vízbe.

Tutaj

— Egyszer csinálók magamnak egy tutajt — mondtam Mamának egy őszi délután, amikor a folyón úszott már lefelé a potyogott alma.

— Mit csinálsz? — hökkent meg Mama.

— Tutajt! — erősködtem. — És elmegevek vele nagyon messzire, a nagy folyókra, és aztán egészen ki a tengerre.

Mamának, szegénykének, nem sok fogalma volt arról, milyenek azok a nagy folyók, milyen a tenger, de a nagy távolságok mindig megrémítet-ték. Szerette a gyerekeit a szárnya alatt érezni, és nem szívesen vette, ha elfutkosunk tőle.

— Majd adok én neked nagy fo-lyókat, meg tengert! Nézzé meg az ember, hová el nem menne a ha-szontalan kilyke!

Nem mentem akkor sehová, tutajt se csináltam, ott maradtam Mama mellett egyetlen fiúnak, de Hantó bácsi tutajára gyakran eljártam. Ilyenkor nem szerettem magam kö-rül a gyerektársaságot, rendszerint magamban elmélkedtem, élveztem a víz és a parti fűzek illatát és nagyon távoli utakról, szelíd kalandokról ábrándoztam.

Egyszer Dunai tanító úr talált ott

a tutajon. Az öreg akkor már nyug-díjas volt, hosszú, fehér szakált nő-vezetett és mindig feketében, ke-mény mellű ingben járt. Jött a kis patak torkolata felől, fekete sétatá-l-cával araszolta a lépést, s amikor odaért a tutajhoz, megállt a köszö-néséremre.

— Mit művelsz ott, kisfiam? — meleg volt a hangja, de most egy kis dorgálást éreztem benne.

— Nézem a vizet — feleltem hal-kan.

— Mit nézel rajta? Még utóbb be-leessel. Nagyon hideg a víz, és te ta-lán úszni se tudsz még.

— De tudok — nyugtattam meg.

— Csak nézem, hogyan folyik.

Az öreg rálépett az imbolygó al-kozmányra, szembefordult a folyó-val.

Akkor nagyon közel éreztem őt magamhoz, és elkezdtem mondani, mennyire szeretnék én egyszer egy nagy tutajjal leúszni a nagy folyók-hoz és a még nagyobb tengerre.

— A te életké — szólalt meg — és átfogta a vállamat — rajta van már egy nagy tutajon. Kicsi vagy, de már úszol a nagyobb vizek felé. Csak vigyázz jó helyre vigyen a tutaj, ne ütközz neki a szikláknak. Látod, az én tutajom ide ért. Sok-sok tutajozás után ebbe a városba, a fe-hér szakállamig.

Aznap éjjel, sok-sok Dunai tanító úrról és nagy tutajokról álmodtam.

Ormos Gerő

Felszakadozó felhőzet

Várható időjárás csütörtök estig: Eleinte borult idő, többfelé havazással, havas-esővel, esővel. Később nyugat felől felszakadozó felhőzet, felhőátvonulások, szórványos hózáppal. Reggel helyenként köd. Mege-rősödő, a Dunántúlon idő-nként, viharossá fokozódó északi szél. A várható leg-magasabb nappali hőmér-séklet csütörtökön plusz 1, plusz 5 fok között.

KARÁDI JUDIT ELŐADÓESTJE

Karádi Judit, a Szegedi Nemzeti Színház művésze pénteken 18 órai kezdettel a CSOMITERY klubjában (Ju-hász Gyula u. 9.) Az élet egy álom címmel önálló előadó-estet tart. Közreműködik Háy Ferenc zongorán.

Megoldás

— Papa! — kiabál a kis János a pincébe menet. — Már nem kell befognod a lyukat a csövön.

— Nagyszerű, megér-kezett a vízvezeték-sze-relő?

— Nem, leégett a há-zunk.

POSTÁS KÉPZŐMŰVESZEK KIÁLLÍTÁSAI

Ismét sikerrel mutatkoz-tak be a Szegedi Posta-igazgatóság képzőművészei körének tagjai, ezúttal Bu-dapest, Pécs, Győr, Debrecenben, Nyíregyházán, Sopronban és Miskolcon megrendezett kiállításukon.

Gyász-közlemények

Köszönetet mondunk mind-azoknak, akik drága szerettünk, TEMESVÁRI LÁSZLÓ temetésén megjelentek, a Zöldé-rt Vállalat vezetésének és dol-gozóinak, hogy virágaikkal faj-dalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Fájdalommal tudatjuk, hogy KEMÉNT GYULA volt gumijavító kisiparos, 95 éves korában elhunyt. Búcsú-tatása március 6-án 11.30 órakor lesz a zsidótemető cinterméből. A gyászoló család.

Köszönetet mondok mind-azoknak a rokonoknak, barátok-nak, szomszédoknak és mind-azoknak, akik felejtethetetlen re-léségem.

KRISCH JOZSEFNE Aradi Matild temetésén részt vettek, részvé-tükkel és virágaikkal fájdalma-mat enyhíteni igyekeztek. A gyá-szólo férj. 12 333

SAKKKÖZÉPISKOLAI TÁRSALGÁSI VERSENY

Szegeden, az Erdészeti Szakközépiskola klubjában tegnap, szerdán tartották az orosz nyelvi társalgási ver-seny megyei fordulóját. A szoros küzdelmet hozó vé-telkédőt a ragyogó teljesít-ményt nyújtó Bullás Mária, a szegedi Gutenberg utcai Közgazdasági Szakközépisko-la végzős diákja nyerte. Föl-készítő tanárai: dr. Besenyi Sándorné és Basa Zoltán-né. Második helyen Papp Csaba, a Kiss Ferenc Erdé-szeti Szakközépiskola növ-en-déke végzett. Tanára: dr. Fazekas Lajosné — a harmadik pedig István Mária lett, aki a makói Kereske-delmi Szakközépiskola ta-nulója. Az áprilisi országos döntőben Csongrád megyét Bullás Mária képviseli.

BÁB-ÉS GYERMEKVILÁG

Az Iparművészeti Vállalat és a szentesi Móricz Zsig-mond Művelődési Központ Báb-és gyermekvilág cím-mel tárlatot rendez Szent-e-sen, a Kossuth téri kiállító-teremben. A tárlatot Med-gyesi Istvánné nyitja meg ma, csütörtökön délután 3 órakor.

ÁLLAMELMÉLETI SZABADEGYETEM

A marxizmus—leninizmus államelméletéről tart elő-adást dr. Rác János, a JA-TE tanszékvezető egyetemi tanára a TIT megyei szer-vezetéknek államelméleti za-badegyetemén holnap, pént-eken délután 5 órakor a Hazafias Néprönt városi bi-zottságának Vörösmarty ut-ca 3. szám alatti termé-ben.

Köszönetet mondunk mind-azoknak a rokonoknak, ismerő-söknek, szomszédoknak, bará-toknak, a DEGAZ Vállalat dol-gozóinak és mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk.

SZABÓ FERENC temetésén megjelentek, részvé-tükkel és virágaikkal fáj-dalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 12 332

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagyapa, sógor, rokon és jó barát,

KOVÁGÓ ISTVÁN (szappanfőző), 70 éves korában váratlanul elhunyt. Búcsú-tatá-sáról értesítéssel leszünk. A gyászoló család, Petőfitelep, Kapitány u. 12 331

Fájdalomtól megrendülten tu-datjuk, hogy

MOLNÁR TÓTH JÓZSEF, a Felszabadulás Tsz dolgozója, a felejtethetetlen jó férj, a leg-jobb édesapa, nagyapa, apos-nasz, vő, keresztapa és rokon, életének 53. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt. Drága szerettünk márc. 6-án 15 óra-kor temetjük a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló csa-lád, Szatymazi u. 12. 12 693

Megyei diáknapiak Szegediek sikere

Az Országos Diáknapiak-hoz kapcsolódik az a kiál-lítás, amelyet a KISZ Csong-rád megyei bizottsága és a Komócsin Zoltán Vendéglá-tóipari Szakközéptiskola és Szakmunkásképző Intézet rendezett. Hódmezővásárhe-lyen, az iskola aulájában. A megye kilenc középfokú tanintézetéből 74 diák küld-te el pályamunkáját. A kép-ző-, ipar-és népművészeti témájú alkotások közül népi ihletésű munkák bizo-nyultak a legszebbeknek. Szakemberekből álló zsűri értékelte kollektív és egyéni kategóriában.

A kollektív kategóriában arany fokozatot kapott a csongrádi Faipari Szakkö-zéptiskola és Szakmunká-sképző, a szegedi 600-as Ipa-ri Szakmunkásképző Intézet, a hódmezővásárhelyi 602-es Komócsin Zoltán Vendéglá-tóipari Szakközéptiskola és Szakmunkásképző Intézet. Egyéni kategóriában arany fokozattal jutalmazták: Bo-zsogi Istvánt, a szegedi 600-as Ipari Szakmunkásképző Intézet, Somi Évát, a Jó-zsef Attila Tudományegye-

tem Ságvári Endre gyakorló gimnáziuma tanulója, Ju-hász Erzsébetet, a szegedi Tisza-parti gimnázium, Mi-ltaszoczi Istvánt, Haluska Mária, Tóth Irén, a hód-mezővásárhelyi 602-es szak-munkásképző, Fábán Mária, Rárósi Klárát, a hódme-zővásárhelyi Bethlen Gábor Gimnázium tanulója. Ezüst fokozatot kapott Abrahám Edit, Bárkányi Róbert, a szegedi 600-as számú Ipari Szakmunkásképző Intézet, Baranyi Ibolya, a hódme-zővásárhelyi 602-es szakmun-kásképző tanulója. Bronz fo-kozatot érdemelt: Kispál Mihály, Kardos Zoltán, a hódmezővásárhelyi Bethlen Gábor Gimnázium, Gyulai Edit, a szegedi Fodor Jó-zsef szakközéptiskola, Dara-bos Andrea, a csongrádi Batsányi János gimnázium és óvónőképző szakközépi-skola tanulója.

A minősítő okleveleket Turcsikné Süli Mária, a KISZ Csongrád megyei bi-zottságának titkára adta át. A kiállítás március 15-ig tekinthető meg.

Szőlész-borász tanácskozás

A gazdaságosabb szőlőter-melés érdekében eredmé-nyes kísérleteket folytattak a Szőlészeti és Borászati Kutatóintézet állomásain. Ezekről számoltak be a ku-tatók az ország szőlész-bo-rász szakembereinek a szer-dán Pécsen rendezett tudomá-nyos tanácskozáson.

Az elmúlt öt éves ter-v során harminc új tudományos eredmény született meg az intézetben belül, többségüket a mostani öt éves tervben már hasznosítani is tudják

a termelők. Egyebek között kilenc új csemege-és bor-szőlő fajta kapott előzetes elismerést, s ezek egyik fontos jellemzője — a bő hozam és a jó minőség mel-lét — az intenzív tápanyag-hasznosítás. Közreműködött az intézet a folyékony mű-trágyaadagoló gépek kifejlesztésében; ezek a gépek egyaránt szolgálják a gazda-ságos tápanyag-utánpótlást, és a környezetet fokozott vé-delmét.

Tíz év börtön emberölésért

Emberölés büntetésében ítélték tegnap, szerdán a Szegedi Megyei Bíróságon dr. Szabó Lóránt tanácsa. A vádlott, a 20 éves Ladányi Ferenc, helybeli. Kossuth Lajos sugárút 72/B alatti la-kos tavaly, szeptember 19-én este megfojtotta Szegeden, a Szent Antal utcán nőisme-rőst.

A fiatallembert — figye-

lembe véve az orvosszakér-tők megállapítását, misze-rint a vádlott személyiség-zavarban szenved — 10 évi börtönre ítélték, és 6 évre eltiltották a közügyek gyako-rlásától. Az ügyész az esetleges fellebbezésre há-romnapi gondolkodási időt tartott fenn. A vádlott és védője megnyugvással vette tudomásul az ítéletet.

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsközpont utca 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — 6726. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 x